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Ata n°. 13/2019 de 05 de Agosto de 2019 

   

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e dezenove as 19:30 (dezenove 

horas e trinta minutos)  , reuniram-se na Câmara Municipal de André da Rocha 

em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 sendo a quinquagésima 

primeira sessão ordinária do período legislativo 2017-2020. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e 

verificou o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: 

Miguel Luis da Silva Ribeiro, Natalício Noé Borges, José Luís Vieira de 

Mesquita, Nelci José Broncalione, Leonardo Rodrigues Stella, Loreno Esteriz, 

Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins. 

Verificado o número regimental, Sr. presidente em nome de Deus da inicio a 

sessão e pede ao secretario que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo 

após o Sr. Presidente coloca a ata em discussão. Sem manifestações, o Sr. 

Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 7x0. Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas, 

Atestado do Vereador Edgar que é aprovado por 7x0, ofício nº 095/2019 GAB 

Prefeito Municipal, Convite para formatura do Curso Básico de Formação 

Policial-Militar, Convite Solenidade de Inauguração da Sede da Defensoria 

Pública de Nova Prata, Requerimento nº 03/2019 e 04/2019 ambos do 

Vereador Loreno Esteriz – PTB, ofício IBGE/2019 n.01. Portarias Nºs 168/2019, 

169/2019, 170/2019, 171/2019, 172/2019, 173/2019, 174/2019, 175/2019, 

176/2019, 177/2019 e 178/2019. Decreto nº 1.226/2019 Sr. Presidente da inicio 

ao pequeno expediente onde cada bancada tem o espaço de 5 minutos para se 

manifestar sobre os assuntos que foram lidos. Sr. Presidente concede a 

palavra ao vereador Loreno Esteriz, ele primeiramente agradece seu colega 

Mauri por dar-lhe a oportunidade de ocupar a cadeira do PTB na Câmara de 

Vereadores pelo período de 30 dias, agradece também as 48 pessoas que 

confiaram seu voto à ele. Fala sobre sua indicação e sobre seus dois 

requerimentos, diz que solicita o Prefeito Municipal a viabilidade de tornar o 
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churrasco padrão André da Rocha patrimônio imaterial do município por ter se 

tornado o grande sucesso no Estado, assim é uma arte que será preservada 

juntamente com seus carneadores e assadores; diz que seus dois 

requerimentos foram feitos para que o Legislativo unido homenageie duas 

figuras importantíssimas na cidade, assim de conceder à Dirceu Stella o 

popular “Gordinho” o título honorário de cidadão andreense o vereador relata 

brevemente suas ações na comunidade; fala também do outro homenageado 

César Tagliari Vieira que sugere a titulação de cidadão Emérito e listas a sua 

longa contribuição para a cidade, os inúmeros cargos em diferentes entidades 

do município e fora dele mas sempre levando o nome de André da Rocha além 

de suas fronteiras. Por fim, o vereador pede aos colegas que votem a favor de 

suas preposições. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Leonardo, diz 

que fica feliz pelo Loreno ter assumido o lugar do vereador Mauri, e diz que 

chegou chegando, diz que suas indicações são surpreendentes, e se sente 

feliz por essa homenagem não partir de si e perceber que não é só ele que 

sente orgulho de seu pai. Diz que sua família possui um sentimento único por 

André da Rocha e leva o nome do município por onde forem. Ressalta que 

agradece a Deus por seu pai ter vindo pra cá e constituído família, diz que as 

vezes não é possível se especializar aqui e ficar residindo por ter tido 

oportunidades melhores foram, mas que André da Rocha nunca sairá dele. Por 

fim, fala que ficou feliz porque muitas vezes as pessoas lembram-se de 

homenagear as pessoas depois de mortas e que dessa forma dá oportunidade 

de fazer o homenageado sentir sua importância ainda em vida. Sem mais 

manifestações. Sr. presidente da início ao grande expediente onde cada 

bancada tem o espaço de 15 minutos para se manifestar sobre qualquer 

assunto, Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela dá as 

boas vindas ao colega Loreno, ela agradece ao Presidente por ter 

disponibilizado o curso em sua época de férias escolares e não prejudicar a 

sua função de professora, diz que foi um curso muito bom, bem pertinente e 

que mais tarde irá conversar com a Assessora sobre alguns assuntos tratados 
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lá. Ela fala também sobre o projeto Raízes que irá acontecer a partir de 

domingo e acha importante que todos se façam presentes possui como 

organizadores a secretaria da educação e participação das escolas. Com 

certeza um belíssimo trabalho, investimento do município que resgatará nossa 

história. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Nelsi Ribeiro, ele dá as 

boas vindas ao vereador Loreno e diz que foi muito feliz em homenagear essas 

duas pessoas de nosso município. Ele agradece a participação no curso em 

Porto Alegre. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Edgar, ele 

agradece ao Loreno por fazer parte da Casa, e diz que sem conversarem ele já 

havia conversado com o vereador Leonardo, na noite da amostra da comida 

campeira, sobre o mesmo assunto. Parabeniza o vereador por seus 

requerimentos, e diz que colocaria mais duas pessoas, se o vereador permitir, 

na mesma homenagem. Ele fala do seu Tio Joemar e o Tadeu Mesquita. Ele 

diz que não há o que falar sobre o Gordinho, ajuda todos, não há nada que o 

impeça de ajudar os outros. Diz ser bem merecida a homenagem. Fala também 

sobre o curso, diz que é um grandioso aprendizado. Ele parabeniza o Prefeito 

por vir à Casa explicar os projetos, mas infelizmente diz o vereador que não 

deu tempo de questioná-lo, fala sobre a patrulha agrícola ao município, ele 

ressalta que devemos rever a maneira de emprestar esses equipamentos 

porque foi emprestado um carretão novo e voltou sem condições, diz para 

colocar um operador nos equipamentos ou alguém para receber no momento 

da entrega e avaliar seu estado. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador 

Loreno, ele diz que isso que o vereador Edgar falou dos equipamentos 

agrícolas vem de encontro o que o Prefeito colocou anteriormente, falta de 

funcionários, muitos atestados na secretaria. Sr. Presidente passa a 

presidência ao Vice e pede a palavra, o vereador Miguel deseja boas vindas ao 

seu colega Loreno, diz que chegou com tudo e o parabeniza por escolher 

essas pessoas tão especiais para o município. Ele ressalta que já falou em 

outras oportunidades que é contra o empréstimo de maquinário, se a prefeitura 

tem condições de fazer o serviço vai, caso contrário espera, diz que faz 15 dias 
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que solicitou a máquina e está ainda esperando. Diz que o povo não está 

preocupado com o patrimônio público, diz também que temos que cuidar do 

dinheiro público e valorizar as verbas que conseguimos através dos deputados. 

O vereador faz um convite aos demais, que no dia 17 de agosto está por vir à 

cidade dois deputados o Nereu Crispin e o Vilmar Lourenço, querem almoçar 

na festa, diz que será combinado com o Prefeito para promover um encontro 

antes e depois irem à comunidade almoçar, pede que todos se façam 

presentes para prestigiar essas pessoas e esta para vir verbas para o 

município, além do que, recepcionar bem que é uma tradição de nosso 

município. Sem mais manifestações, Sr. Presidente dá início a ordem do dia. 

Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 023/2019 de 15 de Julho de 2019 

que, ”ACRESCENTA A ALÍNEA “G” NO ARTIGO 1º, INCISO II, DA LEI Nº 

1.035/2015, ESTABELECENDO ADICIONAL DE INSALUBRIDADE AO 

MÉDICO VETERINÁRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão. Sem manifestações, Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação que é aproado por 8x0. Sr. Presidente pede ao secretário 

que faça a leitura do segundo item. Apresentação do Projeto de Lei nº 

024/2019 de 15 de Julho de 2019 que, ”ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 

1.087/2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente encaminha o 

projeto para as comissões competentes. Sr. Presidente pede ao secretário que 

faça a leitura do terceiro item. Apresentação do Projeto de Lei nº 025/2019 de 

29 de Julho de 2019 que, “CRIA CARGO DE OPERADOR DE MÁQUINAS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Com a dispensa dos pareceres pelas duas 

bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto de Lei em discussão, e concede a 

palavra ao vereador Edgar, ele diz que apoia o projeto ser votado nesta sessão 

devido os argumentos colocados pelo Prefeito, contudo apesar do Prefeito falar 

que não teria urgência na votação, pois os trâmites legais dos projetos são de 

apresentação e votação somente na sessão seguinte, mas na verdade é que 

está faltando operador, funcionários em férias ou de atestado e esse projeto 
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não muda nada ser votado hoje. O vereador ressalta que devem ficar em 

apresentação para não ocorrer erros como já houve de posteriormente 

aprovação voltar o mesmo assunto em votação para correção de erros pelos 

projetos serem apurados. Sem mais manifestações. Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário 

que faça leitura do quarto item. Apresentação do Projeto de Lei nº 026/2019 de 

29 de Julho de 2019 que, “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE VALE-

ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES MUNICIPAIS, AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente encaminha o projeto para as comissões 

competentes. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do quinto 

item. Apresentação do Projeto de Lei nº 027/2019 de 29 de Julho de 2019 que, 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS 

COM A REALIZAÇÃO DE EVENTO DO CALENDÁRIO OFICIAL, 

RECONHECIDO PELO DECRETO MUNICIPAL N.º 1,204/2018 E LEI 

MUNICIPAL N.º 1.006/14, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Com a dispensa 

dos pareceres pelas duas bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, e concede a palavra ao vereador Leonardo, diz que é um projeto 

rotineiro, é muito importante a participação e envolvimento do grupo com a 

cidade de André da Rocha, fazem trabalho voluntário, geram movimentos com 

divulgação do mesmo e geram renda. Ressalta que o valor repassado foi 

melhorado e espera a continuidade deste belíssimo trabalho do grupo para 

com a comunidade de André da Rocha, por fim, o vereador agradece os 

integrantes. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Nelsi Ribeiro, ele 

reforça as palavras de seu colega Leonardo, diz que fazem um excelente 

trabalho na parte social do município. Sem mais manifestações, Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao 

Secretário que leia o sexto item. Apresentação do Projeto de Lei n.º 028/2019 

de 29 de Julho de 2019 que, “INSTITUI O SISTEMA DE SOBREAVISO NO 

SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. 
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Presidente encaminha o projeto para as comissões competentes. Sr. 

Presidente pede ao secretário que leia o sétimo item. Apresentação do Projeto 

de Lei nº 029/2019 de 30 de Julho de 2019 que, “ALTERA O PERCENTUAL 

DE REPASSE MENSAL EM PORCENTAGEM A SER ESTABELECIDO POR 

TERMO ESPECÍFICO DE CONVÊNIO AO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO 

ESTADO DO RGS – IPERGS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Com a 

dispensa dos pareceres pelas duas bancadas, Sr. Presidente coloca o projeto 

em discussão, e concede a palavra a vereadora Cleonice, diz que é um 

reajuste que o IPE está exigindo do município, e o Prefeito está pedindo 

autorização do legislativo para que possa fazer, isso devido as demandas do 

município, quando subir as demandas o valor aumenta e quando diminuir 

assim será. Neste sentido, a Prefeitura paga 50% e o funcionário o restante. 

Segundo o Prefeito ou pagamos ou procuramos outro plano, mas devido ser 

um importante e um dos mais completos devemos mantê-lo. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 

8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do oitavo item. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 030/2019 de 31 de Julho de 2019 que, 

“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.032 DE 22 DE SETEMBRO DE 2015, QUE 

DISPÕE SOBRE O REGIME JURÍDICO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. 

Presidente encaminha o projeto de lei para as comissões competentes. Sr. 

Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do nono item. Apresentação 

do Projeto de Lei nº 031/2019 de 01 de Agosto de 2019 que, “ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 1.116 DE 15 DE AGOSTO DE 2017, QUE AUTORIZA OS 

TITULARES DOS CARGOS QUE MENCIONA, EM CARÁTER 

EXCEPCIONAL, A DIRIGIR VEÍCULO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Com a dispensa dos pareceres pelas duas bancadas, Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, e concede a palavra a vereadora 

Cleonice, diz que se faz necessária a votação deste projeto hoje por já estar 

em exercício o médico veterinário e ser mais que preciso que ele possa dirigir 
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os veículos do município, pois caso precise de um motorista isso possa levar 

algum tempo o que não pode ser aguardado em se tratando de urgência. A 

vereadora ressalta que altera somente esse item. Sem mais manifestações, Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente 

pede ao Secretário que faça a leitura do décimo item. Apresentação, Discussão 

e Votação do Requerimento nº 05/2019 de 01 de agosto de 2019, “Realização 

de Sessão Solene para Homenagear a Brigada Militar de nosso município”. Sr. 

Presidente coloca o requerimento em discussão, e concede a palavra ao 

vereador Nelsi Ribeiro, ele diz que é uma grandiosa homenagem a essas 

pessoas que tanto fazem pela nossa cidade, vão além de obrigações da 

Brigada militar para com a sociedade, por fim, ele pede o apoio de todos para 

que façam uma belíssima homenagem. Sem mais manifestações, Sr. 

Presidente coloca o requerimento em votação que é aprovado por 8x0. Sem 

mais manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus da por encerrada a 

sessão e convida a todos para a próxima dia 21 de Agosto ás 19hs30min. Para 

constar eu José Luis Vieira de Mesquita lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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